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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ                                       
 

Την Πέμπτη 28 Μαρτίου, μεταξύ 09.30-18.00, πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα (Αίθουσα «Γ. 
Καράντζας» της ΕΣΗΕΑ) ημερίδα με θέμα: Προσφυγικές εμπειρίες βίας και 
βασανιστηρίων: από την οδύνη στην ανακούφιση. 

Η ημερίδα οργανώθηκε από το Κέντρο Ημέρας Βαβέλ (μονάδα ψυχικής υγείας για 
μετανάστες-www.babeldc.gr) με την υποστήριξη του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ). 
Οι εισηγήσεις από ειδικούς και επαγγελματίες του χώρου αφορούσαν διάφορες πτυχές 
του φαινομένου, των επιπτώσεών στους ανθρώπους που έχουν υποστεί βασανιστήρια 
και τη μέριμνα που είναι απαραίτητη για αυτούς. Ακούστηκαν προσωπικές αφηγήσεις και 
τοποθετήσεις ανθρώπων με εμπειρίες βασανιστηρίων και εμπειρίες των επαγγελματιών 
που από διαφορετικές πλευρές παρέχουν υποστηρικτικές υπηρεσίες αυτούς τους 
ανθρώπους.  

Οι συζητήσεις που ακολούθησαν εστιάστηκαν στην ευθύνη όλων των εμπλεκομένων να 
υπερασπιστούν και να προαγάγουν τα δικαιώματα των ανθρώπων όπου αυτοί διαμένουν 
στη χώρα μας.  

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον προκάλεσε η στρογγυλή τράπεζα με θέμα τη χρήση της μουσικής 
για την πρόκληση πόνου αλλά και την επούλωση των ψυχικών επιπτώσεων των 
βασανιστηρίων.  

Μεταξύ των εισηγητών ήταν ο καθ. ΡΚ Παπαδόπουλος (Πανεπιστήμιο του Essex -ΗΒ), ο 
δρ. Antonello D’Elia (ψυχίατρος, πρόεδρος της Psichiatria Democratica -Ιταλία), η κ. 
Sheila Hayman (συντονίστρια της ομάδας Write to Life της ΜΚΟ Freedom from Torture -
HB), άνθρωποι με εμπειρίες βασανιστηρίων και επαγγελματίες που εργάζονται στο πεδίο. 

Στην ημερίδα συμμετείχε και απηύθυνε χαιρετισμό ο κ. Η. Μοσκώφ, Γεν. Γραμματέας 
Ευάλωτων Πολιτών και Θεσμικής Προστασίας του Υπουργείου Μετανάστευσης και 
Ασύλου. Χαιρετισμό έστειλε επίσης η κ. Maria Clara Martin, εκπρόσωπος της Ύπατης 
Αρμοστείας του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες και η κ. Παναγιώτα Γρηγοράκου εκ μέρους του 
Ελληνικού Φόρουμ Προσφύγων. 

Βαρύνουσα σημασία είχε η στρογγυλή τράπεζα που ήταν αφιερωμένη στην παρουσίαση 
πρότασης για την αναγκαία και κατάλληλη υποστήριξη της αποκατάστασης των ανθρώπων 
με εμπειρίες βασανιστηρίων. Την πρόταση, που αφορά το πως πρέπει να είναι 
οργανωμένη και να λειτουργεί μια μονάδα ολιστικής προσέγγισης, επεξεργάστηκαν τρεις 
φορείς: το Κέντρο Ημέρας Βαβέλ/Συν-ειρμός ΑμΚΕ Κοιν. Αλληλεγγύης, οι Γιατροί χωρίς 
Σύνορα – Γραφείο Ελλάδας και το Ελληνικό Συμβούλιο για τους Πρόσφυγες. 

Εκπρόσωποι των θεσμικών φορέων που παρευρίσκονταν και σχολίασαν την πρόταση 
αναγνώρισαν την αναγκαιότητα της παροχής υπηρεσιών και δήλωσαν την προθυμία τους 
να υποστηρίξουν την προώθησή της, ώστε να αρχίσει να οργανώνεται η κατάλληλη 
μέριμνα για ανθρώπους με εμπειρίες βασανιστηρίων. 

ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΔΕΛΤΙΟΥ ΤΥΠΟΥ 
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